

会前心语

为何我只在乎你!



《会前心语》为何我只在乎主！

1. 邓丽君的故事：一生追逐爱情，未能如愿

执着于爱情，却未能满足，42岁离世留下遗憾。

提醒我们：世俗的追求无法填满内心空虚。

2. 耶稣的呼召：找到人生的意义

经文：马太福音 4:18-20

耶稣对彼得和安得烈的呼召：“来跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。”

重点：将生命焦点从世俗转向天国使命。

3. 放下自己，得着真正生命

经文：马太福音 16:25

“失去生命的力量也不惋惜”，回应跟随主的代价与永恒的意义。
舍弃短暂执念，得着更丰盛的生命。

4. 登山宝训：内心的饱足

经文：马太福音 5:3-6 “虚心的人有福了，饥渴慕义的人有福了。”

重点：在主的爱中找到满足，超越世俗的虚空。

5. 永恒的同在：生命的依靠

经文：马太福音 28:20 “我就常与你们同在，直到世界的末了。”

在主的同在中找到意义与安全感。

结语：邓丽君唱“我只在乎你”，却遗憾离世；信徒回应“我只在乎主”，得着永恒的满足。问问自己：我生命中最在乎的是什么？是否愿意回应主的呼召，活出真正的意义？



悔改的呼召



悔改的呼召

善

惡



【C3心对心】18悔改的呼召（路5:31-32）

「耶稣对他们说：『无病的人用不着医生，有病的人才用得着。我来本不是召义人悔改，乃是召罪人悔改。』」（路5:31-32）

- 1.信心的增长——相信耶稣来是为了拯救罪人：依靠耶稣的怜悯，知道祂接纳更新我，使我重新得力。
- 2.彼此相爱的心——用耶稣的眼光看待身边的软弱：在生活中学习祂的爱心，包容他人的软弱，耐心地陪伴他们走向悔改的路，而不是论断。
- 3.常常感恩——为主的怜悯与悔改的机会献上感恩：谦卑地活出感恩的生命，成为他人的祝福。

灵修古语



【真心话】18悔改的呼召与新生命的邀请（路5:27-39）

27这事以后，耶稣出去，看见一个税吏，名叫利未，坐在税关上，就对他说：「你跟从我来！」28他就撇下所有的，起来跟从了耶稣。29利未在自己家里为耶稣大摆筵席，有许多税吏和别人与他们一同坐席。30法利赛人和文士就向耶稣的门徒发怨言说：「你们为什么和税吏并罪人一同吃喝呢？」31耶稣对他们说：「无病的人用不着医生，有病的人才用得着。32我来本不是召义人悔改，乃是召罪人悔改。」33他们说：「约翰的门徒屡次禁食祈祷，法

利赛人的门徒也是这样；惟独你的门徒又吃又喝。」
34耶稣对他们说：「新郎和陪伴之人同在的时候，
岂能叫陪伴之人禁食呢？35但日子将到，新郎要离
开他们，那日他们就要禁食了。」36耶稣又设一个
比喻，对他们说：「没有人把新衣服撕下一块来，
补在旧衣服上。若是这样，就把新的撕破了，并且
所撕下来的那块新的和旧的也不相称。37也没有人
把新酒装在旧皮袋里。若是这样，新酒必将皮袋裂
开，酒便漏出来，皮袋也就坏了。38但新酒必须装
在新皮袋里。39没有人喝了陈酒又想喝新的，他总
说陈的好。」

【中心节】「耶稣对他们说：『无病的人用不着医生，有病的人才用得着。32我来本不是召义人悔改，乃是召罪人悔改。』」（路5:31-32）

【引言】在这段经文中，耶稣呼召税吏利未成为祂的门徒，并与他和许多被称为「罪人」的人同席。法利赛人和文士质疑耶稣为何与这些人来往，耶稣的回应揭示了祂的使命：为罪人而来，赐他们悔改和新生命的机会。祂强调悔改的重要性，同时用新酒与新皮袋的比喻阐明了信仰的更新。这段经文提醒我们，悔改不仅是信仰的起点，更是接受新生命的关键。



GOSPEL OF
LUKE
DEVOTIONAL

18跟随耶稣的呼召
康来昌牧师



【牧者短讲】18跟随耶稣的呼召（康来昌）

1. 看见与听见：有些人听了许多耶稣的话，却仍旧无法理解他的真谛。
2. 特别的呼召：耶稣选择了那些普通的人，甚至包括税吏这样的社会边缘人，来成为他的大使。
3. 社会的边缘：耶稣并不是在认同他们的罪，而是在邀请他们走向改变。
4. 友谊与责任：我们与人交往时，要有爱心和宽容，但也要传递真理。耶稣的友谊是建立在真理之上的。
5. 行动的呼召：通过我们的言行，我们可以将耶稣的爱传递给周围的人，帮助他们找到真正的盼望。



悔改的呼召：
超越偏见的接纳



一、悔改的呼召：超越偏见的接纳（27-28节）

「这事以后，耶稣出去，看见一个税吏，名叫利未，坐在税关上，就对他说：『你跟从我来！』他就撇下所有的，起来跟从了耶稣。」（路5:27-28）耶稣呼召税吏利未成为门徒，打破了当时对税吏这一职业的偏见。在犹太社会中，税吏因替罗马征税而被视为罪人。然而，耶稣主动接纳利未，使他得以悔改并获得新生。利未回应呼召，放下过去的生活，全心跟随耶稣。耶稣的举动提醒我们，祂的救恩不以人的过去为衡量，而是以愿意悔改的心为准。

【生命应用】我们是否也有偏见，常常用过去的行为评判他人？今天，让我们求神帮助我们打破偏见，效法耶稣的宽容，将祂的爱带给每一个愿意悔改、渴望新生的人。





耶穌的使命：
為罪人賜下悔改的恩典



二、耶稣的使命：为罪人赐下悔改的恩典（29-32节）

「耶稣对他们说：『无病的人用不着医生，有病的人才用得着。我来本不是召义人悔改，乃是召罪人悔改。』」（路5:31-32）利未在家为耶稣设宴，邀请了许多税吏和其他「罪人」同席。法利赛人对此不满，质疑耶稣为何与这些人来往。耶稣的回应表明，祂如同医生来医治「有病」的人。耶稣的使命是为那些意识到自己有罪、需要悔改的人带来恩典，而不是来满足自以为义的人。这一教导提醒我们，耶稣的救恩是为所有愿意悔改的人预备的，祂的爱和怜悯向每一个受罪辖制的人敞开。

【生命应用】我们是否认识到自己在神面前的软弱，并接受耶稣的医治和恩典？今天，让我们在祷告中承认自己的不足，感谢耶稣为罪人赐下的怜悯和赦免，求祂帮助我们每日悔改，活出更新的生命。





新酒与新皮袋的比喻：
接纳更新的心态



三、新酒与新皮袋的比喻：接纳更新的心态（33-39节）

「但新酒必须装在新皮袋里。」（路5:38）法利赛人质疑耶稣的门徒为何不像他们那样禁食，耶稣以婚礼的比喻回答他们，称自己为新郎，并解释门徒的欢庆。祂指出，新郎在时，人们应喜乐；当新郎被取去时，才会禁食。耶稣进一步以「新酒与新皮袋」的比喻，表明祂带来的教导和救恩无法容纳在旧有的律法观念中。新酒代表新的生命和恩典，需要有新的「容器」去接纳和承载。耶稣教导我们，悔改和更新的心态是承载神恩典的关键。

【生命应用】在我们的信仰中，是否愿意成为「新皮袋」，不断接受神的更新？今天，让我们在祷告中求神帮助我们放下旧有的观念，顺服祂的引导，成为神恩典的器皿，活出属灵的更新。



【结语】路加福音5章27-39节展示了耶稣对罪人的怜悯与祂带来的全新教导。祂的爱超越了世俗的偏见，赐下悔改和新生的机会。愿我们以谦卑的心回应祂的恩典，在生活中见证悔改后的新生命，成为神恩典的见证人。



【呼应与祷告】 亲爱的天父，感谢您藉着耶稣赐给我们悔改和新生的机会。求您帮助我们谦卑地放下偏见，接受您带来的改变。愿我们的生命能成为您恩典的器皿，将您的爱与宽恕传递给身边的人。奉主耶稣基督的名祷告，阿们。